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SOLUCOES

1. 4 =240. Nota: os triangulos [ACD] e [BCF] sao semelhantes, porque tém dois angulos geometricamente

canteiro

iguais (o angulo reto e o angulo em C), logo os comprimentos dos lados correspondentes s&o diretamente proporcionais.
4 BF —
Aplicando uma proporgao (ou uma regra de 3 simples) concluimos que % :E < BF =

=4, -4, =250-10=240, ou tendo em conta

Calculando a area de cada um dos triangulos conclui-se que A

canteiro
- * . B+b
que o canteiro é um trapézio, 4 = X

25+5
canteiro — “rapézio — 2 h= x16 =240.

2.1. 81 quadrados. Nota: a sequéncia do numero de quadrados cinzentos é a sequéncia dos quadrados perfeitos, ou

seja, n’, logo n=+/64 =8, logo é o 8.° termo desta sequéncia que vai ter 64 quadrados cinzentos. O nimero de
quadrados brancos ¢ dado pelo termo geral 2n+1, logo 0 8.° termo vai ter 2x8+1=16+1=17 quadrados brancos e,
sendo assim, 81 quadrados no total.

2.2. (B)
3. (B). Nota: 200x120x 60 = 1440000 =1,44x10° .
4.1. —22°F . Nota: F=1,8x(—30)+32=—54+32=—22.

4.2. O Grafico A pode ser rejeitado dado que a reta representada tem declive negativo e pela formula pode-se constatar
que o declive da reta ¢ positivo (m =1,8), ou entéo, pelo facto de a imagem do objeto 15 ndo ser 5 mas sim 59, repara

que F(lS) =1,8x15+32 =59 . Quanto ao Gréfico B a ordenada na origem n&o é —32 mas sim 32 (ver o valor de b

na féormula).

5. O Leitor MP4 custa 36 € . Nota: cd— 20%=0,2 :%:%; LeitorMP4 —)%do restantez%x%:%, logo a

~ . ¥ . 1 12 25 5 12 8 ) 8 o
fragdo do dinheiro que sobrou (24 €) corresponde a 1 —-———=—————=—/ ou seja, restou — do dinheiro
5 25 25 25 25 25 25

inicial. Aplicando uma regra de 3 simples conseguimos determinar quanto custou o Leitor MP4:

8§—24  24x12 288

X 36.

12 —x 8 8

Ou resolvendo geometricamente: I
MP4 (12 reténgulos)
cd— 20%:0,2:£=l
1 5
cd 24€

§—24 x= 24x12 =§=36. (8 retangulos)

12 —x 8 8

Ou tendo em conta que cada retangulo vale 3€ (24 -8 =3€), o custo do MP4 vaiser 12x3=36¢€.

6. 5= > .Nota:—4x_1zz—l<:>—ﬂ+l:£—l<:>—8x+2:x—3®—8x—x:—3—2©—9x:—5
3 6 2 3 3 6 2

5
Sx=—<x==
9
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7.1._—1. Nota: l+gx(—4)—2:lxéx(—iJ—Zzgx(—%J—Z:—E—ZZ—E—E:—ﬁ:—Z;

2 4 3 4 2 1 8 g8 8 8 2
-2 2

7.2.£.Nota: (—1)28+ 3 =1+ 2 =1+ 2 X 2 :1+i:2+i:£.

9 2 3 3 3 9 9 9 9
8. (D). Nota: A:%@szszhcﬂlxzzh.

2x(x+4 2
0. AA=th= x(x ):2x +8x=x2+4x.
2 2 2

10. -2,-1,0,1,2 e 3
11. (A). Nota: went=n"t=n",
12. (C)
13. f(x):—3x+5. Nota: A(1,2) e B(O,S). Declive: m =222 25;212—3. Deste modo a expressdo da

x,—-x 0-1 -1
fungédo é da forma f(x) =-3x+b. Ordenada na origem: dado que o ponto B(O,S) pertence a fungdo podemos

concluir logo que b =15 (a ordenada do ponto de intersecdo da reta com o eixo dos yy's € 5), ou seja, f(x) =-3x+5.

14.1 C(O,6) e D(—3,0). Nota: C(0,4) dado que a ordenada na origem & 6. O ponto D como pertence ao eixo das

abcissas sera da forma D(x,O) , dado que também pertence a fungao tera de verificar a sua expressao algébrica, logo

6
substituindo obtemos g(x) =2Xx+60=2x+6 2x=6 x= ©) <> x=-3, ou seja, D(—3,0) :

_bxh_3x6_§_9
5 )

14.2. 4

N
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